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Prednéska¢. 4 — Pravni pojmy a jejich vyklad (22. 10. 2014y¢ebna 140)

1) Co je to pravni pojem?

2) Pravni pojem a pravni termin.
3) Obsah a rozsah pravnich péjm
4) Struktura pravnich pojin

5) Pravni pojmy jakoZzto diskurzivni pojmy (esselhtiaontested concepts).

Zadani prikladi:

l. Najate legalni definice nasledujicich pravnich pibjmuckete jejich pojmové znaky.
Pokud méate pocit, Ze existuje vice legalnich vymetghoto pojmu viiznych kontextech,
pokuste se definice pojirporovnat a it jejich obsah (intenzi) a rozsah (extenzi). Pokud
legalni definici nenajdete, pokuste se vymezit pr&yznam pojmu za pomaoci jinych
prameti pravnich informaci:

1) rodina

2) dé

3) stavba

Il. Prostudujte si rozhodnuti Ustavniho sosg. zn. 1ll. US 124/96 a zamyslete se nad

témito otazkami:
1) Jakym principem je modifikovan princip jednoty@pnihoradu?
2) Jakym zfisobem mohou byt definovany pravni pojmy v pravigiedpisech?

3) Jaky charakter 8o vymezeni pravniho pojmu ,zastay pozemek” v posuzovanéaci?



lll.  Prostudujte si shrnuti rozsudku Nejvy&ssoudu sp. zn. 32 Cdo 922/2007 (penize
versus peteni prostedky) a polemiku autoraispivku a gemyslejte o nasledujicich
problémech:

1) Z¢eho vyplynul vykladovy problém mezi pojmy penizpeazni prostedky? Jak tyto
pojmy NejvySSi soud definoval?

2) Z jakého dvodu spaioval Nejvyssi soud mezimito pojmy sémanticky rozdil? Definujte
argumenty, které vedly k tomuto pravnimu &év

3) Zabyvejte se vztahem jednotlivych definic uvegdnpojmi v jinych pravnich pedpisech,
které jsou v fispevku uvedeny.

4) O jaké argumenty se opira polemicky nazor ayttisgpevku?
5) Zhodna'te preswdcivost €chto argumerita zformulujte sitj nazor.

6) Resi tento vykladovy problém novy &nsky zakonik?



